

文／耶斯列 圖／拉布

# 尋找快樂

抬頭一望，原來，主在那裡！  
在那至上快樂地！  
我便快跑奔向主，樂無比！

藝文  
專欄

心派生活



**尋找**，就尋見！這是主賞賜給世人絕對的應許！只是，有時心中愁苦，跟不上應許的腳步……

## 主不見了！

不太清楚發生了什麼事，只知道家父過世之後，有種莫名的改變；是什麼？親人離散的失落？不對，似乎是——更廣大、更深沉的東西；隨著生活作息的改變，慢慢，明白——屬靈的力量不見了！是主，不見了！

主，怎麼會不見了？祂一直都在！是呀，祂在！否則，不會在我需要的時候回應得那麼快！祂一直都在；但——怎麼會感受不到祂的存在？是什麼改變了主的存在？

以為識主不夠深，所以莫名跟主走丟了；因此，參加了第二次的神學訓練班。抱著第一次參加的經驗，知道主會預備意外的



驚喜等著我……

但，心中期待的驚喜……怎麼沒有發生？錯過了嗎？仔細回想這次神學訓練學到了什麼？記得，幾乎每堂課都要繳交名為「心得」的作業，傳道們似乎對這次報名參加的學員充滿好奇；寫的時候很辛苦，因為有些心得得回溯過往十年，得在短時間內交件。事後想起，這些「心得」幫助很大，它幫助我釐清心中一些沉澱許久的激盪與雜念……是驚喜？不，應該更深沉……

是那次禱告的體會？那次的禱告很特別，有一種深沉、難以形容的感受：苦、甜並列，悲、喜交織，痛苦與快樂交盪心間，盪過來、撞過去，交織、分開，又交織、又分開，反覆循環、激烈纏繞著兩種截然不同、卻又強烈無比的心境，充滿矛盾，卻又濃得化不開……是，這個嗎？不，這夠深沉，但不夠廣大……我，迷惑了……

## 尋找快樂……

「不要想了，妳要快樂一點呀……」手機裡傳來傳道溫柔的慈音，感嘆裡有關懷；怎麼知道我不快樂？心，好像莫名因長者無私的關懷打了開來，眼淚突然奪眶而出，掉個不停……「嗯，」忍住不洩鼻音，不知為何，同意這是目前我最迫切需要的，「好，我會快樂。」許下承諾，掛掉電話，不再去想。

快樂，很難嗎？想著恩典，何人能得救主基督耶穌這般如此莫大恩典？但，我不快樂，真不快樂。隨著年齡增長，快樂——怎會愈來愈難？望著幼兒天真無邪的笑容，想著末日災難即將來臨，不禁憂心……疑，怎會擔憂，不是可以靠主站立得穩！但首先，他們得先面臨「苦難」……

「苦難」？在神面前有「苦難」？神在創世之初，不是早說，神看一切都是「好的」，怎有「苦難」？

但始祖犯罪，罪進入人類世界，人類便開始面臨生活上的苦難。

耶穌基督不就為此降生？在基督面前活著的人，早就遠離罪愆了呀！

是呀，但神總是這樣，先給「苦難」，再給「恩典」。

何必麻煩，直接給「恩典」就好了！

但，人總是容易忘記神的恩典，所以先給「苦難」、再給「恩典」，感受深刻，就不容易離開主！

是這樣嗎？那麼，那些承受過「苦難」的人，不會離道？

不，還是有人離道！

到底，是什麼叫人心思變？愈想愈複雜；望著大伯與家父的遺照，心中泛起絲絲的苦……奇怪，應該記念神的恩典呀，怎會在回想恩典的時候，參雜心中的苦？難道，我都是先記念自己心中的苦，再來記念神的恩典？是的，如果「苦難」是「恩典」的包裝，那麼，得先拆了「苦難」，才能看見「恩典」！但，神寧願世人得救，祂的慈愛明明可知，何必拐彎抹角、賞賜恩典？如果想切合人性，應該在恩典之外，綁上包裝精美、掛上凡人都想得到的賞賜，才能吸引世人，不是嗎？若世人日思夜盼、渴望想得，卻又不可得，才會印象深刻！怎麼反其道而行？

倘若心思意念能柔軟像神，許多苦難早非苦難；心中發苦，是因心中雜念扎根太深。是恩典！凡神所為盡是恩典！

恍悟！原來，從前心中愁苦，是因自己預先戴上了悲情的眼鏡去看待神的作為，才會日思夜想、總以為苦；如今明白，是恩典！是呀，恩典本該如此純粹、清潔，這才是我所認識的神！

感受心中再次充滿如火焚燒的柔情，冰凍的心再次因神的恩典歡樂、跳躍，思念著主奇妙的作為，人生雖苦，因主是甜！抬頭一望，原來，主在那裡！在那至上快樂地！我便快跑奔向主，樂無比！

願大能、榮耀、頌讚都歸天上獨一真神、阿爸、父，阿們。

